

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук Зелянина Александра Сергеевича на автореферат диссертации Ю.Н.Иванова " Прогнозирование и профилактика осложненного течения хирургической патологии коленного сустава у детей", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – Хирургия, 14.01.19 – Детская хирургия.

Актуальность исследования

Направленность большинства современных исследований хирургической патологии коленного сустава не затрагивает вопросы оценки риска развития осложнений. Актуальность проблемы определяется высокой частотой заболеваний коленного сустава в подростковом возрасте. Повышенная двигательная активность при недостаточной мышечной защищенности, сложное анатомическое взаимодействие капсульно-связочного аппарата, суставных хрящевых поверхностей и поверхностей менисков определяет подверженность к повреждениям структур коленного сустава в детском и подростковом возрасте. Сочетание этих факторов обуславливают большую частоту осложнений при лечении хирургической патологии коленного сустава у детей и взрослого населения.

Неправильная и несвоевременная коррекция патологических изменений коленного сустава после травмы приводит к развитию компенсаторных дегенеративно-дистрофических изменений, раннему старению сустава и инвалидизации.

Диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме хирургии - изучению клинико-морфологических особенностей течения хирургической патологии коленного сустава у детей, разработке комплексной системы прогнозирования и профилактики риска развития осложнений при хирургическом лечении патологии коленного сустава в детском и подростковом возрасте.

Научная новизна

Проведено комплексное клинико-анамnestическое исследование большой

группы детей с осложненным течением хирургической патологии коленного сустава. Выявлены факторы и диагностические критерии, определяющие развитие осложненного течения хирургической патологии коленного сустава у детей. Научно обоснована необходимость внедрения экспертной диагностической системы для оценки риска развития осложненного течения хирургической патологии коленного сустава у детей.

Определены дифференцированные подходы к выборы алгоритмов ведения детей с высоким риском осложненного течения хирургической патологии коленного сустава.

Практическая значимость

Выводы и положения диссертационного исследования позволяют на ранних этапах определить вероятность развития осложнений при хирургической патологии коленного сустава у детей и повысить эффективность лечения.

Алгоритмы лечения дифференцированно оказывают влияние на патогенетические звенья развития осложнений хирургической патологии коленного сустава у детей.

Достоверность полученных результатов.

Достоверность исследования обеспечена достаточным количеством клинического материала, применением современных клинических, инструментальных и статистических методов. Представленные выводы четко сформулированы и соответствуют поставленным задачам.

Замечаний по автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Иванова Юрия Николаевича «Прогнозирование и профилактика осложненного течения хирургической патологии коленного сустава у детей» является законченным научно-квалификационным трудом, в котором решена актуальная задача по разработке объективных диагностических критериев для прогнозирования и выбора оптимальной

лечебной тактики у больных с осложненным течением хирургической патологии коленного сустава, имеющую важное значение в хирургии и детской хирургии.

По своей актуальности, новизне и объему исследований, теоретическому и практическому значению, сделанным выводам и практическим рекомендациям диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положение о присуждении ученых степеней...», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – Хирургия, 14.01.19 – Детская хирургия.

Россия, 119991, Москва,
Трубецкая, д. 8, стр.2

Доктор медицинских наук,
главный научный сотрудник,
заведующий отделением
реконструктивной и пластической
хирургии УКБ №1, профессор
кафедры пластической хирургии
ГБОУ ВПО Первый МГМУ им. И.М.
Сеченова Минздрава России

Александр Сергеевич Зелянин

Тел. 8(495)609-14-00, www.mmath.ru, rektorat@mmath.ru

